



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

胡杏珊

2024年2月7日

精心挑選賀年禮品 共同維護社區衛生

農曆新年將至，按新年的習俗，市民會進行全屋大掃除甚至會更換大型家電及新年裝飾等。因此社區的垃圾量亦會相應增加。有見及此，市政署已在本澳各區設置百多個大體積垃圾收集站。市民可於適當的時間內把大體積垃圾棄置於收集站內，收集站旁會設置指示牌，方便市民識別。但近日，仍發現各區垃圾站“垃圾堆積如山”，影響環境衛生，造成不雅景象。

有見及此，本人有以下幾點建議：

1. 建議市民在裝飾新年期間，選擇可持續利用的裝飾品，如可重覆使用的燈飾、紙質裝飾和可降解的裝飾品，避免購買一次性裝飾品，減少塑料和廢棄物的使用。
2. 建議市民在新年期間購買年貨及食品前要先計劃好，避免過度備貨而造成浪費。
3. 希望市署可到人流暢旺區域多巡視，繼續加派人員清運垃圾、增加公共街道清洗頻次、加強清潔公廁，以及增設垃圾收集設施等，以確保社區環境衛生。

最後，呼籲市民要多配合政府，合理利用各區的垃圾站點，以共同維護澳門社區環境衛生而努力。